

突出军事因素 不利解决叙问题

新华社北京12月5日电 中国外交部发言人洪磊5日说,突出军事因素、强化军事存在不利于化解叙利亚问题矛盾和分歧。

有记者问,据报道北约秘书长拉斯穆森4日称,北约已决定在土耳其与叙利亚边境部署“爱国者”导弹,以增强土耳其防空能力,部署导弹将只用于防御,绝不会用于支持建立禁飞区或任何进攻性行动,中国对此有何评论?

洪磊表示注意到有关事态,中国一向主张应通过对话、协商方式政治解决叙利亚问题,突出军事因素、强化军事存在不利于化解有关矛盾和分歧,也不利于整个地区和平安全与稳定。

菲律宾副外长 出任驻华大使

新华社马尼拉12月5日电 菲律宾总统阿基诺三世5日宣布,任命外交部副部长巴西利奥担任新一任驻华大使。

阿基诺说,作为一名资深外交官,巴西利奥是替换8月在北京突发中风返菲的前任驻华大使布蕾迪的最佳人选。鉴于巴西利奥的丰富经历以及副外长资历,任命她为新任驻华大使表明了菲中关系的重要性。

68岁的巴西利奥是负责政策的副部长,曾任驻瑞典大使、代理外交部长等职。她外交经验丰富,熟悉亚太事务,曾多次获提名担任驻华大使人选。

东京将部署导弹 应对朝发射火箭

新华社东京12月5日电 日本防卫省5日宣布,为应对朝鲜即将发射的火箭或其碎片可能落入日本境内,决定在首都地区部署“爱国者3”型导弹。

防卫省说,朝鲜火箭飞行线路在西南诸岛附近,但有保卫首都的必要,因此决定在首都也部署“爱国者3”型导弹,具体地点是防卫省、陆上自卫队习志野演习场及陆上自卫队朝霞训练场。

防卫省将在冲绳和首都部署“爱国者3”型导弹,还将在冲绳部署生化部队,在东海、日本海和黄海海域部署宙斯盾驱逐舰。

成员国总理会议签署多项重要文件

上合组织就广泛议题达成共识

新华社比什凯克12月5日电 上海合作组织成员国总理第十一次会议5日在吉尔吉斯斯坦比什凯克举行,与会各方就世界和地区经济形势的广泛议题、发展上合组织框架内的经贸和人文合作的现实问题交换了意见,并就广泛议题达成重要共识,会议结束后上合组织成员国签署了多项重要文件。

各国总理讨论了制定进一步深化上合组织经济、人文合作的具体措施,表达了强化各成员国在经济、

财经、投资、交通、通信、替代能源、科技、创新、节能、农业、海关等领域务实合作的愿望。各国总理表示,成员国政府将共同努力,落实上合组织成员国元首理事会在北京达成的共识以及《上海合作组织多边经贸合作纲要》落实措施计划。各国总理希望上合组织成员国能共同应对世界经济危机带来的负面影响,强调了共同努力制定和落实共同感兴趣的联合项目的必要性。总理们责成有关部门采取切实措施,落实本次

会议批准的《2012-2016年上海合作组织进一步推动项目合作的措施清单》。总理们支持上合组织成员国同观察员国和对话伙伴国积极合作,以吸纳这些国家潜力,共同参与本组织框架内的活动。

总理会议批准了《2012-2016年上海合作组织进一步推动项目合作的措施清单》,签署了《上海合作组织成员国海关关于加强知识产权保护合作备忘录》以及《上海合作组织成员国救灾互助协定》议定书,还

通过了上合组织秘书处关于《上海合作组织成员国多边经贸合作纲要》实施情况的报告,审议了上合组织常设机构相关财务和组织问题,批准了本组织2013年预算。会议结束后,与会各方发表了《联合公报》。

上合组织秘书长伊马纳利耶夫在会后记者招待会上宣布,俄罗斯人德米特里梅津采夫接替他出任新一任上海合作组织秘书长。根据会议决定,上合组织下次总理会议将于明年在乌兹别克斯坦举行。

俄罗斯首次发布 欧盟人权报告

新华社莫斯科12月5日电 俄罗斯外交部5日发布首份针对欧盟国家的人权报告,认为该地区人权状况远不能令人满意。

报告指出,欧盟国家近年来在人权领域面临诸多挑战,最尖锐的问题包括:排外主义、种族主义、侵略性民族主义和新纳粹主义不断滋长;囚犯、难民、移民和心理病患者等的权益遭到侵害;缺乏对儿童的保护;性别不平等、侵犯个人隐私和警察滥用权力的现象增多,一些欧盟国家还参与了美国的秘密监狱计划。

俄罗斯认为,欧盟实际人权状况与它试图展现的榜样形象不符,更不用说它还试图成为人权和民主自由领域的最高仲裁者。

德拟启司法程序 取缔极右翼政党

新华社柏林12月5日电 德国各州内政部长5日一致通过决议,准备向联邦宪法法院申请取缔极右翼政党德国国家民主党。

决议称将向各州州长提出这一建议,各州州长将于6日州长会议上决定是否采纳。如果取缔行动获得同意,由各州代表组成的联邦参议院可能于14日或明年2月通过决定,启动取缔国家民主党的司法程序。

德国内政部长弗里德里希担心,一旦诉讼失败,日渐式微的国家民主党反而可能被激活。

德国国家民主党1964年由德意志帝国党等右翼组织联合成立,2011年登记有6300名成员。该党宣扬种族主义,为纳粹辩护。

印度议会批准 零售业全面开放

新华社孟买12月5日电 在5日晚印度议会下议院进行的投票表决中,由国大党领衔的执政联盟团结进步联盟提交的零售业改善法案获得通过。

尽管受到在野的部分反对党强烈反对,议会最终以253票赞成、218票反对通过这一全面对外资开放零售业的改革法案。

去年11月印度政府也曾推行零售业改革,但在随后的议会讨论中受到反对派强烈抵制而遭搁置,反映出印度国内各利益团体的争斗激烈。

今年9月印度政府再提出相关改革法案,也遭到反对派和相关利益团体强烈抵制。

埃及数万示威者包围总统府

多家媒体停刊一天或以头版空白“示威”

埃及数以万计示威者4日晚包围位于首都开罗的总统府,与军警爆发冲突,至少18人受伤。

短暂冲突

示威者4日下午在开罗市中心解放广场聚集,随后前往总统府。组织者称这一示威为“最后警告”,示威者挥舞着埃及国旗和写有标语的旗帜,喊出反对总统穆尔西以及穆斯林兄弟会和新宪法草案的口号。

守卫总统府的军警在距总统府数百米处设置带刺铁丝网,与示威者对峙,双方一度爆发冲突,示威者向军警投掷石块和椅子,后者还击催泪瓦斯。军警随后后撤,示威者突破铁丝网,抵达总统府围墙下并在墙上涂鸦标语。

穆尔西当时不在总统府,示威者也没有试图冲击总统府。

埃及中东社报道,18人在冲突中受伤。埃及卫生部说,至少向开罗周边派出50辆救护车,20辆部署在总统府附近。

持续发酵

午夜过后,多数示威者离去,不少人则守在总统府外,反对派团体“国家拯救阵线”号召示威者静坐。

这是穆尔西6月就任总统以来,示威者首次包围总统府。这轮大规模示威源于11月22日穆尔西颁布的新宪法声明,随后蔓延至对新宪法草案和穆尔西的不满。

当天埃及多地爆发示威和冲突,包括北部亚历山大市、南部卢克索和阿斯旺市。在中部明亚省,示威者和穆尔西的支持者在自由与正义党总部外冲突,警方动用催泪瓦斯。



■ 示威队伍向总统府进发

图IC

问及穆尔西为何不向示威者发表讲话,穆尔西发言人戈兹朗说,示威者“粗鲁”,是“暴徒”和“瘾君子”。

自由与正义党媒体顾问穆阿里警告,组织前往总统府示威的人可能面临后果,他们“必须对因糟糕组织而引发的暴力承担全部责任”。

媒体“沉默”

5日晨,数以百计示威者仍守在总统府外。他们表示,除非穆尔西撤销新宪法声明,否则不会离开。

消息人士说,穆尔西5日已返回总统府办公,周边交通恢复正常。

埃及《黎明报》5日头版头条题为“最后警告,总统府遭包围”,《祖国报》则报道称“总统门前的革命”。

多家反对派或独立报纸4日因对新宪法声明不满,停刊一天或以头版空白形式“沉默示威”。《解放报》在网站上说,这一举动是为了反抗暴政。埃及4家卫星频道预计5日也将停止广播。

李良勇(新华社供稿)

对6家显示器生产商罚款14.7亿欧元 欧盟开最高罚单惩价格操纵

对各自行为的非法性完全知情。

欧盟委员会掌握的其中一份会议文件附有警告:“所有与会者应就此保密,如果对消费者或欧盟委员会公开,将造成严重影响。”另一份文件结尾写道:“请在浏览完毕后销毁下列文件。”

欧盟勃然大怒

阿尔穆尼亚说,在逐渐被液晶显示技术和等离子显示技术取代前,这些企业当时掌握的显像管技术占显示器价格50%至70%,因此在这一核心技术领域结成的“卡特尔”组织尤其侵害消费者权益。

“这些显像管‘卡特尔’企业是

‘教科书式的卡特尔’。”阿尔穆尼亚在一份声明中说,“他们身上有着反公平竞争行为的所有恶劣品质,欧洲严格禁止企业这样经营。”

飞利浦公司因在价格操纵中的主要角色被处以3.13亿欧元罚款,LG电子、松下、三星SDI、东芝和特艺集团分别获罚2.95亿欧元、1.57亿欧元、1.5亿欧元、2800万欧元和3860万欧元。飞利浦与LG电子的一家合资企业因关联“卡特尔”行为而被罚3.91亿欧元,松下旗下两家合资企业也因此受罚。

欧盟委员会说,中国台湾地区的中华映管有限公司原本是这一“卡特尔”组织成员,因主动向监管

机构披露重要信息而免于罚款。

企业提出异议

针对欧盟巨额罚单,飞利浦公司发表声明,第四季度将拨备5.09亿欧元资金以应付罚款。

不过,飞利浦首席执行官范豪滕说,打算就欧盟罚单提出异议,理由是飞利浦2001年已经因被指认专利侵犯而出售显像管业务,如今承受行业“卡特尔”的主要责任和最重罚金不合比例。

法国特艺集团发表声明,罚金将体现在下半年财报中,但对今年盈利和现金流目标不会有影响。

徐超(新华社供稿)